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QUESITO 3 - soluzione di L. Tomasi
3. Il centro di una superficie sferica S ¢ il punto di intersezione tra la retta r individuata dalle
equazioni
{ x+y—2z=0
3x+2y—-1=0
e la retta t passante per i punti A(—2,3,0) e B(2,—1, 2). La superficie S ¢ inoltre tangente al
piano a di equazione 4x — 2y — 4z + 1 = 0. Qual é 'equazione di S?
Soluzione

Scriviamo le equazioni parametriche della retta 7 passante per i punti A e B. Contrariamente al testo,
preferiamo chiamarla s e indicare con 7 il parametro.

Si ottiene
x =244t
{y=—1—4t
z=2+2t

Sostituendo nelle equazioni della retta r, otteniamo
{2+4t—1—4t—4—4t=0
6+12t—-2-8t—-1=0
Da entrambe queste equazioni si ottiene t = — %, che fornisce il centro della superficie sferica:
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La superficie sferica ¢ tangente al piano di equazione 4x — 2y — 4z + 1 = 0 e quindi il suo raggio

¢ dato da:
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Pertanto la superficie sferica ha equazione
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x2+y?+z2+2x—4y+z+3=0.
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